
fe. 

stár 

az 
ngol 
ri a 

lag- 
. A 
za- 
tor- 

zini 

be. 

zta, 

ite- 
gni 

Vasárnap 

evöttke 

TELEFON : 20-61 

Aágasztóan 
a távolkeleti heluzet 

Delbos körutja során engedékenységre akarja birni Némctország szomszédalit 

Ma este érkezik Sztoladinovics Rómába 
(VARSÓ,.) A lengyel sajtó nagy cik- 

kekben méltatja Delbos látogatásának 
jelentőségét a lengyel-francia szövet- 
ség megerősitése és a béke biztositása 
szempontjából. Delbos a Gazeta Polska 
munkatársának kijelentette, hogy 
a lengyel-francia szövetség logiku- 
san és önként következik az együtt- 
müködés gondolatából. Ez a ba- 
rátság 1921. óta váltózatlanul tart 
és értékében és jelentőségében 

egyre növekszik. 
Sulyát pedig az adja meg, hogy nincs 

támadó célja senki ellen. 

A lengyel államfő kitüntette 
Delbost 

(VARSÓ.) Moscicky lengyel köztár- 
sasági elnök Delbost villásreggelin lát- 
ta vendégül, majd kitüntette a lengyel 
Fehér Sas rend nagykeresztjével. Noel 
varsói francia követ ugyanakkor a 
„Polonia Restituta" rend nagykeresztjét 
kapta. Delbos szintén több kitüntetést 
nyujtott át a vezető lengyel politiku- 
soknak és többek között Szembeck len- 
gyel külügyi államtitkár a becsületrend 
tiszti jelvényét kapta. 

Delbos missziója 

A Glas Narodu cimü lap vezércikke 
szerint 

Delbos látogatása során Németor- 
szág szomszédait bizonyos engedé- 
kenységre akarja birni és közele- 
dést akar létrehozni Magyarország 
és a kisantant államok között is. 
Ez a magyar részről kivánt kisebb- 
ségvédelmi feltételek teljesitésével 

válik lehetségessé. 

A francia lapok szerint 
Delbes utjának főjelentősége, hogy 
Közép- és Kelet-Európában meg- 

szilárditja a békehelyzetet. 
A baloldali sajtó kiábrándulással ir 
Delbos utjáról. A Ce Soir azt mondja, 
hogy 

Barthou eszméi valószinüleg örökre 
meghaltak. Nyilvánvaló, hogy Var- 
só örök ellensége marad Moszkvá- 
nak és barátja Berlinnek. Ezen 
Delbos nem tud változtatni és nem 
sikerül Moszkva, Varsó és Páris 

együttmüködését megteremteni. 
Igy uj egyezmény megkötésére 

nem is kerül sor 
és a tárgyalások csak általános keretek 

között mozognak. Számolni kell viszont 
azzal, hogy Beck lengyel külügyminisz- 
ter felveti Lengyelország gyarmat- 
igénylésének kérdését. 

(LONDON.) (Reuter.) A Sanghai kö- 
rüli események miatt ugy Londonban

, 

mint Párisban olyan nagy az izgalom, 

ogy emellett szinte eltörpül Delbos 
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lia és Franciaország sajtójának meg- lia előnyét és tiszteletben fogja tartani 
itélése szerint a nyugati hatalmak szerzett jogait. 

A Paris Soir azt irja, hogy 
egyelőre nem szabad feltételezni, 
hogy Tokió most Kinán keresztül 
Anglia, Amerika és Franciaország- 
ra is döntő csapást akarna mérni 

a keleti helyzet aggasztóan ko- 
molyra fordult, mert most már 
aligha van hatalem, amely Japánt 
szinte feltartóztathatatlan előnyo- 
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Ugyancsak Londonból közlik, hogy 
Eden külügyminiszter a sanghaii hely- 
zetre való tekintettel a weekendet is a 
fővárosban tölti és délután hosszabb 
megbeszélést folytatott Corbin francia 
nagykövettel, valamint az USA meg- 
bizottjával. A megbeszélésekről nem 
adtak ki jelentést. 

Kinai tiltakozás Mandzsukuó olasz 

részről történt elismerése ellen 

(GENF.) A kinai kormány tiltakozó 
jegyzéket jutatott el a Népszövetséghez, 
amelyben óvást emelt Mandzsukó állam 
nak olasz részről történt elismerése el- 
len. Hangsulyozza, hogy ez a tény ellen 
tétben áll az 1922. évi washingtoni ki- 
lenchatalmi egyezménnyel és a Névszö- 
vetségi alapokmánnyal. Kéri egyben, mulásában megakadályozni tudná. 

és Amerika érthetetlenül visszahu- 
zédőó, minden kezdeményezéstől vo- 
nakodó öncélu pelitikája, mellyel 
az összefogást teljesen meghiusi- 
totta, most bosszulja meg magát. 
Temps ugy véli, hogy 
Japánt már abban sem lehet meg- 
akadályozni, hogy egyszerüen rá- 
tegye a koncessziós területekre a 
kezét. Vajjon hol van az a hata- 
lom, amely őt e tervének kivitelé- 
ben hátráltathatná? Angliának és amelyek visszavonulásra kényszerülnek 
Franciaországnak most már nem Matsui tábornok egy megbizottja Sang 
lehet más reménve, mint az, heogy haiban a brit koncessziós tarület rend- 
Japán nem használia ki hatalmi ermlákiratot nyuitott 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Magyarok! Sorstársak! 
Testvéreink! 

Az alkotmány rendelkezései és Öfelsége, a király legmagasabb elha- 
tározása folytán uj törvényhozó testület választására készül Románia népe. 
Ez a rendelkezés bennünket, magyarokat - akiketa kifürkészhetetlen sors 
a kisebbségi ut vállalására kényszeritett - szintén cselekvésre késztet. 
Választanunk kell: kiket küldjünk az országházába, kik képviseljék jogos 
érdekeinket és védelmezzék igazságos jogainkat? Minden nép annyi jogot 
és szabadságot tud a maga javára biztositani, amennyi erő áll mögötte. Ha 
azt akarjuk, hogy nyelvünk, iskoláink, egyházaink épségben fenmaradja- 
nak, törvényben biztositott jogaink tiszteletten tartassanak, akkor egy- 
ségesen és osztatlanul kell a választóurnák elé felvonulni! Most nem le- 
het szó részletkérdésekről, vagy személyekről. Édes mindnyájunk szent 
ügye forog kockán! Magyar testvérek: tegyünk félre minden előitéletet és 
személyeskedést s csak a magyarság jelenét és jövendőjét lássuk! Ebben a 
tudatban és ebben az érzésben tömörüljünk az Országos Magyar Párt lo- 
bogója alá. 

Ma, vasárnap az Országos Magyar Párt délelőtt 11 órai kezdettel nagy 

választói gyülést tart a főtéri Capitol-mozgóban. A nagygyülésen a párt 

országos elnöke: dr. gróf Bethlen György és a többi jelöltek tartanak prog- 

rambeszédet. Szavuk irányt fog jelölni Románia magyarságának. Kolozs- 

vár és Kolozsmegye minden magyarja tartsa kötelességének, hogy a gyü- 

lésen megjelenjen! 
Választási jelünk a szorzójel. Erre a jelre üti rá minden igaz magyar 

ember a pecsétet!... 

(SANGHAI.) Reuter. jelentés szerint 
a japán csapatok folytatják előnyomulá- 
sukat Nanking felé, ahová egynapon 
belül el érkezhetnek, ha mem találnak 
ellenállásra Takungpaói jelentés szerint 

a japán haderő szárazon, vizen és 
levegöben már napok ótá kombi- 
nált támadást folytat a kinai 

csapatok ellen. 

A 

lánek 

A nagygyülés prosramja 
A nagygyülés részletes programjaván, dr. Asztalos Sándor és ifj. Deák 

egyébként a következő: Dr. Vékás La- Ferenc képviselőjelöltek beszédei. De- 

jos tagozati elnök megnyitója, dr. gróf meter Ferenc iparosegyleti alelnök fel- 

varsói tárgyalásainak és Sztojadinovics 

mai római utjának fontossága is. Ang- 

át, 

Bethlen György országos elnök ata olatás és dr. Szász Ferenc képviselő- 

vezető programbeszéde, dr. Kiss Elek jelölt megyei tagozati ügyvezető be- 

theológiai tanár üdvözlése, Balázs Ist-Iszéde. 

A Matin hangsulyozza, hogy és ezért meg kell őrizni a hideg- 'hogy a tiltakozást juttassák a tagálla- 

a nyugati hatalmak erélytelensége vért. lmok tudomására. 
Áll a harc teljes erővel Kina és Japán között 

amelyben leszögezi, hogy a japánelle- 
nes akciók miatt Japán fenntartja a jo- 
gát, hogy a koncessziós területre is be- 
hatoljon és ott ellenőrző-munkát vé- 
gezzen. 

Támadás egy angol gőzös ellen 

Végül Sanghaiból közlik azt is, hogy 
a Siushan angol gőzöst Tsungmin 
sziget közelében japán részről gép- 
jegyvertámadás érte és a golyók a 
személyzet egy kinai tagját meg- 

A hajó a támadás után Saghai kikötő- 
jébe sietet. A vizsgálat megindult. 

Nem akar sikerülni a közvetités 
Japán és Kina között 

(LONDON.) A Press Association köz- 

lése szerint 

a japán csapatok kivonulása a 
nemzetközi negyedből befejeződött. 
A koncessziós területen csak ki- 
sebb japán különitmény maradt, 
hogy részt vegyen a legutóbbi 
borabamerénylet ügyének kivizs- 

gálásában. 

A japán főhadiszállás ezzel egyidőben 
jelenti, hogy a Kiengcsin erőd elfogla- 
lásánál a japán csapatok nagy mennyi- 
ségü ágyut, gépfegyvert, fényszórót, 
ágyulövedéket és fegyvert zsákmányol- 
tak. Amint a Reuter iroda közli, 

Trautman, a tokiói német nagy- 
követ, aki állitólag békét akar köz- 
veiteni Németország nevében Kina 
és Japán között, még mindig Nan- 
kingban tartózkodik. Trautmant ki- 
nai részről is felkérték a közvetités 
folytatására, de az eddigi kisérletei 
nem jártak megfelelő sikerrel, 

mert a japán főparancsnokság nem haj- 
landó elfogadni semmiféle harmadik 
hatalom közvetitő kisérleteit. 

Semleges zóna Nankingban 

(NANKING.) (Reuter.) Komoly terv 
merült fel oly irányban, hogy Nan- 
kingban a polgári lakosság védelmére 
semleges zónát jelöljenek ki. A japánok 
és kinaiak között megindultak az erre 
vonatkozó közvetitett tárgyalások. 

Őriási tüzvész pusztit Nankingban 

(NANKING.) (Reuter.) Nankingban a 
tegnapelőtti bombatámadás következté- 
ben ótiási tüzvész pusztit, melynek ed- 
dig több mint 200 ház esett áldozatul. 



2. OLDAL 

Reuter jelenti: 
(AMSTERDAM.) Eddig ismeretlen 

okok folytán leégett Amsterdam legna- 
gyobb szövőipari üzeme. 
(LONDON.,) A tőzsdei magánforgalom 

tartott volt, de inkább javuló tenden- 
ciát mutatott. 
(STOCKHOLM.) Friek német belügy- 

miniszter kihallgatáson jelent meg a 
svéd uralkodó előtt. 
(SZOFIA.) Olasz-bulgár kereskedelmi 

tárgyalások kezdődtek, kiterjesztve 
Abessziniára és az összes olasz gyarma- 
tokra is. 
(LONDON.) Eddig 18000 száj- és kö- 

römfájás esetet jelentettek be. A jár- 
vány egyre terjed. Az angol állattani és 
állatorvosi főiskolák összes hallgatóit 
bevonták a katasztrófális méretü epi- 
démia megfékezési munkálataiba. 
(KAIRO,) Egyiptom külügyminisztere 

eddig még nem közölt okok folytán vá- 
ratlanul lemondott. Nahas pasa kor- 
mányfő a lemondást elfogadta. 

(DANZIG.) A napok óta folyó danzigi 
lengyel kikötőhasználati tárgyalások be 
fejezésükhöz közelednek, Hir szerint az 
összhangot a delegátusok között sikerült 
létrehozni. 

(RÓMA) Az olasz-jugoszláv kereske- 
delmi szerződést kiterjesztik Aethió- 
piára is. 

(WASHINGTON.) A legutóbbi nép- 
számlálás adatai szerint az U. S. S.-nak 
129.257.000 lakósa van. Az utolsó évi 
szaporulat 828.000 volt. 

(PÁRIS.) Miután a csuklyás szerve- 
zet tagjai a leleplezéstől való félelmük- 
ben, most az uccára szórják elrejtett 
fegyvereiket és különösen vesze- 
delmes kézigránátjaikat, a rendőrség 
bántatlanság igérete mellett felszóli- 
totta, lakósságot, hogy esetleg telefonon 
is jelöljék meg a fegyverlerakatokat, 
hogy azokat kiürithesse. Azoknak a 
házaknak tulajdoncsait és lakóit sem 

éri bántódás, ahol a megjelölt fegyve- 
reket megtalálják. 

(BUDAPEST.) A Hóman-Eekhardt 
afférból kifolyolag megkisérelték a 
nyilaskeresztes röpcédulák kiosztását a 
főváros uccáin. A hatóság négy sze- 
mélyt őrizetbe vett és a cédulákat el- 
kobozta. 

GIÁGA.) Bernhard herceg állapota ja- 
vul. Orvosai véleménye szerint tul van 
a veszélyen. 

(BEAUVAIS.) lIosefine Baker a néger 
táncosnő eljegyezte magát a dusgazdag 
Jean Lion nagykereskedővel. Ez már 
az ötödik törvényes házassága lesz. 

(RIMINI.) Az „Olga" motoros hajó 17 
tagu személyzetével az olasz partvidé- 
ken napok óta dühöngő viharban el- 
sülyedt. 
(BUDAPEST.) A magyar kormány en- 

gedélyt adott 100 vagon steiermarki al- 
ma behozatalára. Évek óta az első eset, 
hogy Magyarországba almát importál- 
nak. 

(BUENOS-AIRES.) Argentina fakivi- 
tele ugyszólván a minimálisra csökkent. 
Az elmult háromnegyedév alatt mind- 
össze 586 vagont exportáltak. 

(BERLIN.) Tegnap tartották meg a 
legujabb berlini repülőtér „tetőzési ün- 
nepét", melyen megjelent Göring po- 
rosz miniszterelnök is és beszédet tar- 
tott. Szerinte ez lesz a világ legkényel- 
mesebb és legmodernebb repülőtere. 

(BERLIN.) A nemzetiszociálista kor- 
mány á43 millió márkát utalt ki szük- 
séglakások épitési céljaira. 

eeeezeseee eeseee eesseeee 

- Nagy sikere volt a Székely Tár- 
saság táncmulatságának. A kolozsvári 

Székely Társaság szombaton este han- 
gulatos táncestélyt rendezett a Katho- 

likus Kör összes termeiben. A város 

magyarságának szine-java szórakozott 

a kitünően sikerült estélyen, amely vi- 

dám hangulatban a kora reggeli órák- 

ban ért véget. Szombaton este az Iris- 

telepi Unitárius Imaház Nőszövetsége 

és ifjusági egyesülete is mulatságot 

rendezett a Kalandos Társaság kultur- 

házában. A táncemulatság mindvégig jó 

menetelü öngyilkossági kisérleti 
szódott le az éjszaka 1 óra tájban a 
Rugului-uccában a volt Ady harisnya- 
gyár mellett. Gyárfás Anna Petrovici- 
uccában lakó munkásleány afölötti el- 
keseredésében, hogy Ilies Pavel Zorilor 
ucca 6. szám alatt lakó udvarlója teg- 
nap délután szakitó-levelet küldött ne- 
ki, miután a Crisan-uccai 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Az angol al- 
séház középeurópai csoportjának veze- 
tője, sir Rebert Gower képviselő a ma- 
gyar fővárosba érkezett, ahol látogatást 
tett Héman kultuszminiszternél Szó 
van arról, hogy a British Council a 
debreeeni egyetemen angol tanszéket 
fog felállitani és Gower ennek a terv- 
nek megvalósitására érkezett Buda- 
pestre. 

Fabinyi magyar pénzügyminisztei 
genfi heszámolója és az olasz sajtó 

(RÓMA) (Reuter.) Az olasz lapok ter- 
jedelmes cikkekben feglalkoznak Fabi- 
nyi pénzügyminiszter genfi beszámoló- 
jával és kiemelik, hogy Magyarország 
gazdasági helyzete a római jegyző- 
könyvekhez való csatlakozása óta egyre 

javul. .... 
Osztrák könyveket koboztak el 
Németországban 

(BERLIN.) (Reuter.) A német propa- 
gandaügyi minisztérium rendeletére 
több osztrák könyvet azért, mert nem 
megfelelő módon irtak Hitlerről, elko- 
boztak. Az intézkedés Ausztriában élénk 
feltünést keltett. 

Vihar a francia kamarában a 
csuklyások" körül 

(PAÁRIS) (Reuter.) A francia kamara 
megszavazta a belügyi tárea költség- 
vetését. Ez alkalomból Dormoy bel- 
ügyminiszter nagy beszédet tartott, 
melyet azonban a jobboldali képviselők 
a „csuklyás"-puccsot emlegetve állan- 
dóan zavartak. Végül is óriási parla- 
menti vihar támadt, mire az elnök az 
ülést berekesztette. 

lóestéte 

Sir Robert Gowcr Budapcsten 
miniszterelnök megkezdette olaszországi 
utját és ma este 7 órakor érkezik meg 
RNómába, ahol ünnepélyes fogadtatás 
készitettek elő számára, Holnap Mus- 
solini vendége lesz, kedden az uralko- 

jelenik meg kihallgatáson és vil- 
lásreggelin, szerdán délelőtt tárgyalni 
fog a Duceval és Ciane gróffal, délután 
megtekinti a pontini mecsarak fölé épi- 
tett uj városokat, csütörtökön Milánóba 
utazik és pénteken indul haza Bel- 
árádba, Az olasz sajtó változatlan ér. 
eklődéssel foglalkozik személyével és 

utjának jelentőségével, amelyet külö- 
nösen azért talál érdekesnek, mert köz- 
vetlen a Delbos látogatás előtt törté- 
nik meg, ! 

50,000 tonna német vas Kinának 
(SANGHAI,) (Reuter.) Igen nagy fel- 

tünést keltett az a hir, hogy Német- 
ország az ez év augusztus elseje előtti 
megrendelésekből származó 50 ezer 
tenna vasat a japán kormány bele- 
egyezésével leszállitja Kinának. 

Menekitik a császári kincseket 

(NANKING.) (Reuter.) A 15.000 lá- 
dába csomagolt esászári kincseket a 
Kuomingtang rendeletére az ország hel- 
sejébe menekitik. A szállitmányt egy 
egész hadsereg fogja kisérni. 

Még mindig csak készülődés folyik 
a spanyol frontokon 

(HENDAYE.) (Reuter.) A spanyol 
harctéri helyzet nem változott. Mindkét 
részről tovább folynak az előkészületek 
a támadásra. Összecsapásokat sem Bur- 
gos, sem Valencecia nem jelentenek. 

Elindult Rómába Sztojadinovics 
(BELGRÁD.) (Reuter.) Sztojadinovics 

Medden döntőbiró 

(CLUJ-KOLOZSVÁR3A kolozsvári 
sütőipari munkások hetekig tartó tár- 
gyalásokat folytattak a munkaadókkal, 
az uj kollekiv-szerződés megkötésére. 
A tárgyalások rendjén 

a munkaadók elfogadták a szerző- 
dés-tervezet minden pontját, csu- 
pán a fizetés rendezések tekinte- 
tében nem osztották a munkások 
követelését. Ezen a ponton a tár- 

gyalások megszakadtak 
és most az ügy a munkaügyi vezérfe- 
lügyelő javaslatára kedden döntőbiró- 
ság elé kerül. / 
A kolozsvári sütőipari munkások 

szakszervezete a küszöbön álló döntő- 
Ibirósági tárgyalásokkal kapcsolatban 

emlékiratot nyujtottak át a mun- 
kaügyi vezérfelügyelőnek azzal, 
hogy azt juttassa el a tárgyalások 
levezetésével megbizott Crissonin 

munkakamarai birónak. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAÁAAAAAAÁÁAÁAÁÁA 

a sütőipari munkásol 
kollektivszerződési táróyalásai 

Minden frontszakaszon nagyarányu re- 
vülő felderitő tevékenység elü 

elé kerülnek 
iélbeszakadt 

sá 

ák a munkások kivánságait. Mindenek 
előtt kérik, hogy a fizetéseket külöm- 
böző kategóriák szerint heti 700 lej- 
től 1200 lejben állapitsa meg. A kise- 
gitő munkások bérét 25 százalékos több 
lettel dijazzák. Kérik továbbá, hogy 
minden családos munkás hetenként 14 
kiló félbarna kenyeret, a nőtlen mun- 
kások pedig hetenként 7 kiló kenyeret. 
Ezenkivül azok a munkások, akik apró 
süteményt készitenek, hetenként 42 
kiflit kapjanak. A természetbeni java- 
dalmazás aztán nem váltható át pénzre, 
sem a munkás, sem a munkaadó részé- 
ről. 

Az emlékirat a továbbiak során ada- 
tokkal igazolja, hogy 

sütőipari munkások á év áóta nem 
kaptak fizetésemelést. 

noha, Kolozsváron az összes iparban 

Az emlékiratban részletesen felsorol- l emelkedtek. 

foglalkoztatott munkások bérei, vala- 
mint a liszt és kenyérárak is lényegesen 

Razzia 67 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Dr. Horváth 

József rendőrprefektus intézkedésére a 
rendőrség dr, Draghiciu bünügyi igaz- 
gató vezetése mellett ma éjszaka szé- 
leskörü bünügyi razziát tartott. A hét 
csoportból álló készültség összesen 67 
gyanus egyént állitott elő a rendőr- 
kveszturára. Köztük Adam Niculita 
Prahova megyei Haimanala községbeli 

fegyencet, aki a mult hónap 16-án szö- 
kött ki a marginenii börtönből, ahol 

(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) Szerencsés k 
ját- 

Benedek- 
hangulatban folyt le. féle korcsmában nagyobb mennyiségü 

Szerencsés kimenetelü öneyi 
kisérlet a Rusului uccában 

előállitássai 
okirathamisitás és zsarolásért ötéves 
büntetését töltötte ki. Az előállitottak 
közül négy lopással gyanusitott fiatal- 
embert a bünügyi osztálynak adtak át, 
hét személlyel a bejelentő hivatal fő- 
nöke, Bidianu kapitány kihágási jegy- 
zőkönyvet vetett föl, két nőt pedig az 
erkölcsrendészeti ügyosztálynak adtak 
át tiltott prostitucióért. A többieket 
utólagos igazolás után hazaengedték. 

kossási 
szeszes italt fogyasztott, elment a Sza- 
mos árok partjára és öngyilkossági szán 
dékkal a vizbe ugrott. Telegdy József 
nevü lókereskedő, aki Fanului-tér 4. 
szám alatt lakik, történetesen arra járt 
és utána ugorva kihuzta a vizből, majd 
telefonon értesitette a harmadik kerü- 
leti rendőrséget, ahonnan Morar tiszt- 
helyettes szállott ki a szinhelyre és mi- 
vel a leánynak nem történt semmi 

A katonai törvényszék ma 
Ernest lesif ügyét, akit csalással vádol- 
tak. A vádlottat a beterjesztett bizonyi- 
tékok alapján felmentették. A hazaárt 
lással vádolt Baciu Pavel Dumitru és 
Mah Elisabetha asszon ; 
tárgyalását több tanu elmaradása miatt 
elnapolták. 
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Vonat elé vetette magat 
ecs hires madtar höltö 

(BUDAPEST.) Tegnap este Szárszó 
állomás közelében egy áthaladó tehe,. 
vonat elé vetette magát József Atilla, , 
kiváló és nagytehetségü fiatal magya, 
költő, József Atilla tettét valószinüle, 
idegrohamában követte el. A kivál 
fiatel költő két év óta idegbajban szen. 
vedett és orvosi kezelés alatt állott bus. 
komorsága miatt. Tragédiája betegségé. vel áll összefüggésben. 
yvVvvvvvvvVV 

A jobboldal heves harco 
kezdeti az ul irancia 

sajtólörvény tervezet ellen 
(PÁRIS.)Az uj sajtótörvény javaslat 

a képviselőház ílletékes bizottsága előt, 
viharos tiltakozásra talált a jobboldal 
részéről. A jobboldali vezetők élesen til. 
tazkoznak az ellen, hogy államtanácsi 
döntéssel akarják megtiltani egyes saj- 
termékek külföldi terjesztéset, azzal az 
indokolással, hogy cikkeik sértik Fran. 
eiaország méltóságát és a külföldi köz. 
véleményt károsan befolyásolhatják. 
Több szónok szerint ez az intézkedés 
tulajdonképpen előzetes sajtócenzurát 

kormány önkényeskedésének. 

A jobboldali lapok azt mondják, 
hogy ennek a rendelkezésnek az elfoga- 
dása azt jelentené, hogy a külföldi kóz- 
véleményt ezentul kizárólag a népíronti 
lapok tájékoztathatnák. Minthogy Blum 
multévi satótörvénytervezete megbu- 
kott és nem sikerült nyiltan korlátozni 
a kormánnyal szembe helyezkedő saj- 
tét, most kerülő uton akarják ezt meg- 
valósitani. 

yvvevvvvevvÍv? 

- A belga király Lendonban. Lipót 
belga király és édesanyja, Erzsébet 

togatásra az angol fővárosba érkeztek. 

- Eddig 52 ezer vaggan gabonít 
vittek ki az országból. A központi ga- 
bonaértékesitési hívatal közlése szerint 
az uj termésből eddig 58 ezer vaggón 
gabonát vittek ki az országból. 

- Gyortskhajtásért elitélték az an 
gyarmatügyi miniszter fiát. Londonból 
jelentik: William Ormsby Goret gyar- 
matügyi miniszter fiát a watlingtoni 
rendőrbiróság két font sterling péni- 
birságra és hajtási engedélyének feélévi 
felfüggesztésére itélte, mert gépkocsi- 
ját 150 kilométeres óránkénti sebes- 
séggel vezetve összeütközött egy autó- 
kamionnal. Érdekes, hogy az elitélt 
gépkocsijában Astor, Loval és Halifax 
lordok fiai is benneültek az összeütkőö- 
zés pillanatában. 

- Mozgalmasnak igérkezik a mii 
vasárnap. A mai vasárnap igen mozgal- 
masnak igérkezik. Délelőtt lesz a Ma- 
gyar Párt nagygyülése, valamint a Zsi- 
dó Párt iparos és kiskereskedő szek- 
ciójának ülése. Ezenkivül az Orvossző- 
vetség tart ugyancsak délelőtt gyülést. 
Délután van a Zsidó Árvagondozó elő- 
adása, a KMSC és Vasasok tea-délután- 
jai, a menostori ref. dalkör 10 éves ju- 
bileumának ünnepségei, valamint 4 
Mária Valéria nagy és gazdag műsoru 
Mikulás-ünnepsége a róm. kath. gim: 
náziumban, Délután lesz az utolsó őszi 
bajnoki mérkőzés is a sporttelepen az 

Universitatea és a brassói ACFR csap3a. 
tai között, valamint a Zsidó Párt nől 
szekeiójának ülése. 

- A katonai törvényszék hireiből. 
tárgyalta 

bünperének 

- UJABB TERRORCSELEKMÉN! 
PALESZTINÁBAN. Jeruzsálemből je 
lentik: 
közelében egy fegyveres csoport meg 
támadta a felvenuló katonákat. A tá 
madás során egy ember meghalt, e8) 

Szombaton este a pályaudva! 

baja, hazakisértette a lakására. pedig megsebesült. 

jelentene és a lapakat kiszolgátatna a 

anyakirálynő, tegnap magánjellegü lá-/ 
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MAGÁNVÁLLALATNÁL AL- 
KALMAZOTT ALLAMI NYUGDIJA- 
soOK BETEGSEGÉLYZŐI TAGSÁGA. 
A központi betegsegélyző pénztár mel- 
lett müködő felebbszési bizottság 1632 
1837. számu döntésében kimondotta, 
hogy a magánvállalatnál alkalmazott 
nyugdijas állami tisztviselő nem köte- 
lezően tagja a betegsegélyző pénztár- 
nak és igy járandósága után a betegse- 
segélyzői illetéket nem kell fizetnie. A 
munkásbiztositó-pénztár központja 
egyébként a jelenlegi ügyigazgatási és 
kezelési rendszer megválloztatásán és 
egyszerüsítésén delgozik, Az idevonat- 
kozósn kidolgozott tervezet szerint a 
heteg munkásnak járó táppénzt az al- 
miaztató-vállalat fogja kifizetni és a 
lifizetett összeget minden hó végén a 
hetegsegélyzői pénztárnak járó dijak 
eszegéből levonásba hozzak A beteg 
az orvost a vállalatnál kiállitandó beteg 
Jap alapján azonnal igénybe vehetné s 
nem kell bevárnia a betegsegélyzőnél 
történő bejelentést. 

A KERESKEDŐ TANÁCS KÖZ- 
PAMÁRT AZ ÜNNEPEK ELŐTTI 
ARÓRA-SZABÁTLVOZÁS ÜGYÉBEN. 

A Kereskedő-Tanncs kö 
jártl a munkaügyi miniszteriu nnál és 

a az ünnepek elött az esti zárórák 
neghosszabbitását és a déli zárórák fel- 

f üggesztését. 

- A KOLOZSVÁRI RUHÁZATI TEX 
TIL ÉS BÓRIPARI MUNKÁSOK szak- 
szervezete 1937. december 5-én, vasár- 
nap délután 5 órai kezdettel a Miron 
Costin 7. sz. alatti Otthonának diszter- 
mében szórakoztató tea-délutánt rendez. 

-KIS MOLNÁROK PANASZAI. A 
Kis-molnárok Szövetsége emlékiratot 
adott át az iparügyi miniszternek, 
amelyben sérelmeik sürgős orvoslását 
kérik. 

- TILOS AZ ÁLLAMI KÖTVÉ- 
NYEKKEL ÜZÉRKEDNI. Az ilfovi 
ügyészség eljárást inditott két bukaresti 
kötvényárusitással foglalkozó vállalat 
tulajdonosai ellen, az állami osztály- 
sorsjáték igazgatóságának bejelenté- 
sére. Az ügyészségi vádirat szerint a 
vállalatok beruházási (inzestrare) köt- 
vények részletfizetéses árusitásával fog 
lalkoztak és a felekkel olyan megálla- 
podást kötöttek, hogy amennyiben a 
még teljesen ki nem fizetett, tehát az 
eladó cég birtokában maradt kötvé- 
nyeket időközben nyereséggel kihuzzák, 
ez a nyereség a vevőt illeti. Az ügyész- 
ség szerint ez az eljárás az osztálysors- 
játék szervezetéről szóló törvény elő- 
irásába ütközik. 

AZ IPARKAMARA EMLÉKIRAT- 
TAL FORDUL A FORGAÁLMI ADÓ 
ÜGYÉBEN A PÉNZÜGYMINISZTER- 
HEZA forgalmi adó fizetésére vonat- 
kezélág nemrég kiadott rendelkezés sze- 
rint ezt az adót a számla végösszege 
után kell leróni. Eszerint a lerótt szám- 
labelyeg, csomagolás, forgalmi adó stb. 
után is fizetni kell a forgalmi illetéket. 
A vitás kérdés tisztázására a kolozsvári 
iparkamara memorandummal fordult 
most a pénzügyminisztériumhoz. 

- EGYSÉGESITIK A BANKJUTA- 
LÉKOKAT. A bukaresti pénzintézetek 
megbeszélést tartottak a be- és kivitellel 

foglalkozó cégeknek felszámitandó juta- 

lék egységesitése érdekében és kimon- 
dották, hogy a jutalékot 2 ezrelékben 
állapítják meg. Az ezzel foglalkozó ügy- 
nökök közvetitési jutaléka pedig fél- 

ezrelék lesz. 

KOLOZSVÁRIAK A BUDAPESTI 
RÁDIÓBAN. December 6-án S Csen- 
gery Ilonka olvas fel a budapesti rá- 

dióban „Kolozsvári emlékek" cimen. 
Dec, 8-án a budapesti rádió közvetiti a 

Láthatár folyóirat irodalmi estélyét, 
amelynek műsorában Kolozsváron sze- 

replő atal erdély irók müködnek közbe 

és pedig Kis Jenő, Bözödi György, Flő- 
rián Tibor, gr. Wass Albert és Szemlér 

Ferene. December 11-én pedig a Kolozs- 

várról elszármazott dr. Csengery János 

professzor olvas fel Homeros magya- 
rul cimen. Végül itt emlitjük meg, 

hogy Indig Ottó nagysikerüű „Torockói 

menyasszony" cimü darabját, most né- 

met filmváltozatban is elkészitik. 

Korbáccsai 

ontja közben 

a felpofozott és 
CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tragikomi- 

kus jelenet játszódott le tegnap este a 
vasuti állomás melletti egyik korcsma 
előtt. Kardos Béla gyárimunkás állitó- 
lag három napig tartó murit csapott. 
Felesége végül is rábukkant az egyik 
kocsmában,. A harcias asszony minden 
további nélkül neki ugrott, mint egy 
tigris, összevissza karmolta arcát és vé- 
gül „lekent" neki egy pár pofot. Mint- 
hogy Kardos nagyon megszégyelte a 
dolgot, kezébe kapott egy bérkocsistól 
kölcsönvett korbácsot és a már szaladni 
kezdő felesége után rohant. Kinnt a gya- 

„lóestét 3. OLDAL 

verte relheltra feleségét 
sszekarmolt férj 

logjárón a csuffá tett férfi agybafőbe 
verte az asszonyt, amig az jajkiáltások 
közepette összeomlott a járdán. Ha a 
helyiség tulajdonosa és a személyzet 
nem lép közbe, sulyos következményei 
is lehettek volna a családi afférnak. Vé- 
gül is a jelenlevők nagy nehézségek kö- 
zött kiszabaditották a szorult helyzetbe 
került nőt férje karmai közül és egy 
kocsin haza küldték lakására. A telje- 
sen beszeszelt férfit átadták a közelben 
őrszolgálatot teljesitő rendőrnek, aki 
Kardost előállitotta a rendőrségre. 
Az ügyben bevezették a nyomozást. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Redden 
kezdő 

vagy szerdán meg- 
dik választól 

igazolványok kiosztása 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A szavazó 

polgárok között nagy izgalmat váltott 
ki az a kormányrendelet, mely szerint 

az összes szavazó igázolványokat 
közvetlen a választások előtt mind 

i ki kell cserélni. 
Mndenki attó félt, hogy ennek a rende- 
letnek a végrehajtása sok nehézséggel 
fog járni és akadalyozza a választások 
zavartalan lebonyolitasát Ez annál is 
inkább indekelt volt, mert a választá- 
sok kiirásakor még az előirt nyomtatvá 
nyok sem voltak készen, nem is szá- 
mitva azok kiállitását. 
Egyik vármegyei főtisztviselő szerint 

a kormány rendeletének az az oka, hogy 
a parasztok közül igen sokan a 
legutóbbi választás után eldobták 
szavazócédulájukat és igy most az- 

zal nem rendelkeztek. 

KÉT NYILATKOZAT 
Lapunk munkatársa felkereste ár. 

Farcas Vasilet, a helyi városi járásbi- 
róság elnökét, akinél a szavazó igazol- 
ványok kiosztásának időpontja és módja 
felől érdeklődött: . 
-A választási igazolványok kiosz- 

tása = mandotta dr. Farcas vezető- 
járásbiró - kedden, legkésőbb szer- 
dán meg kezdődik és tizenegy, il- 
letve tizenkét napig fog tartani, 
december 19-1g, szambatig bezáró- 

lag. 

A kiosztási munkálatokat 11 biró végzi 
a járásbiróság 11 szobájában, A vá- 
lasztó polgárokat betürendbe osztják 
és mindenki, aki a választói listán sze- 
repel haladéktalanul megkaphatja iga- 
zolványát. A kiosztás időpontja még 
nincs pontosan megállapitva. Vagy na- 
ponta 3 és 7, vagy 4 és 8 óra között fog 
történni. A cél az, hogy a szavazó polgá 
rok könnyen hozzájuthassanak szavazó- 
lapjukhoz. 

Dr. Theodorescu Cicerone a vidéki 
járásbiróság elnöke pedig a következő- 
ket mondotta: 

- A falvakban december elsejével 
a szavazó igazolványok kiosztása 

már meg is kezdődött. 

Négy biró két autóval állandóan járja 
a vidéket és ahogy a szavazólapok ké- 
szen vannak, már át is adják tulajdo- 
nosaiknak. Eddig már több magyar fa- 
luban megtörtént az igazolványok ki- 
osztása. ; 

MeG EGY LISTA 
Itt irjuk meg, hogy szombaton tették 

le a törvényszék főelnökénél a Iunian- 

párt választási listáját, melynek veze- 
tője Dimoftache Ioan. Most legutóbb 
pedig kiegészitették a Magyar Párt, a 
radikális parasztpárt és a néppárt hiá- 
nyos listáját. 

vakmerő szélha 
eestevsseset 

szelnámost juttatott csendór- 
MKézre az óvatos lalusi tanitó 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Hihetetlen 
vakmerőséggel zsarolt és szélhámosko- 
dott városunkban és a környéken egy 
Nichita Gheorghe nevü aradi származá- 
su fiatalember. Az egyszerü munkásle- 
gényből urifiunak felcsapott Nichita 
másfélévvel ezelőtt 

ellopta egyik barátjának: Bacoti 
loannak összes okmányait és váro- 
sunkba jött, ahol arra a névre je- 
lentette be magát szabályszerüen és 
hamis okmányait saját fényképé- 

vel látta el. 
Nichita aztán három hamis bélyegzőt 
rendelt az egyik helybeli zugvésnöknél, 
amelyek 
megfeleltek az ortodox püspökség, 
a megyei prefektura és a csendőr- 

ség hivatalos bélyegzőinek. 
Majd a három hamis bélyegzővel három 

bizonyitványt állitott ki magának és 
mind a három hivatal vezetőinek 
nevét az iratokra ráhamisitotta. 

A hamis igazolványok ugyanis fölkér- 
ték a nemeslelkü keresztényeket, hogy 
a szegénysorsu remán ortodox kispapok 
segélyezéséhez Racoti Ioannak minél 
tekintélyesebb összegeket nyujtsanak. 
Az agyafurt szélhámosnak sikerült is 
sorra zsarolnia a közeli községeket, ahol 
jelentékeny összegeket harácsolt. 
Nichita olyan merészséggel dolgozott, 

hogy 
a papoknál, tanitóknál és a jegy- 
zőknél is szabályszerüen jelentke- 
zett és azoktól is jókora összegeket 

csalt ki. 
Sok helyen előfordult az is, hogy 
szemfényvesztésül egy kisebb összeget 

nyomban fel is tett a postára, termé- 
szetesen nem a püspökség, hanem egyik 
barátjának cimére 
De addig jár a keorsó a kutra, amig 

el nem törik. Igy történt ez Nichitával 
is. Muntele Rece községben ugyanis a 
falu tanitója, aki - egyébkent képzett 
tanár - bővebb beszélgetésbe bocsájt- 
kozva vele megállapitotta, hogy 
nem az a nyolc gimnáziumot vég- 

zett fiu, akinek kiadja magát. 
Felhivta a csendőrség figyelmét: tart- 
sák szemmel a fiatalembert, A vidéki 
csendőrség néhány napi nyomozás után 
megállapitotta, hogy Nichita közönséges 
szélhámos és őrizetbe vették. Nichíta 
első percben erélyes hangon kikérte 
magának a gyanusitást, majd a kereszt- 
kérdések sulya alatt bevallotta bünét, 
aminek alapján letartóztatták. Végül a 
hivatalos iratokkal együtt átadták a 
kolozsvári rendőrség bünügyi osztályá- 
hoz, ahonnan részletes kihallgatása be- 
fejezése után átkisérik az ügyészségre. 

! 

- KI AKARJÁK SZORITANI AZ 
ORSZÁGBÓL AZ IDEGEN GYAPO- 
TOT. A textil-áruk nemzeti hivatala el- 
határozta, hogy utasitja az ipari és ke- 
reskedelemügyi minisztériumot, hogy a 
belföldi gyapot termelést minden lehető 
séggel segitse elő,. Bujoiu miniszter most 
összehivta az ország összes szövődéinek 
vezetőit, amikor is egységesen szabá- 
lyozzák a külföldi gyapot-behozatalt, 
mert azt fokozatosan ki akarják szo- 
ritani és helyébe mindenütt belföldi ter 
melési gyapotot használni. 

Sulyos vadász- 
szerencsétlenség 
érte a bukarcsii cseh- 
sziovák köveiet 
(PRÁGA.) A szabadságra hazaérke- 

zett Vaverka bukaresti csehszlovák kö- 
vetet sulyos vadászszerencsétlenség érte 
Dolny-Likavicei birtokán vadászatot 
rendezett és eközben fegyvere egy fa- 
ágban beleakadva elsült. A sörétek ar- 
cába furódtak és sulyos sérüléseket ej- 
tettek rajta. A diplomatát veszélyes sé- 
rülésekkel szállitották a kórházba, 
ahol azonnal alapos orvosi gondozás alá 
vették. 
Román polítikai körökben Veverka 

lszerencsétlensége nagy részvétet vál- 
tott ki. 

téző Bizottságát, hogy meghozza döntését 
a román futball átszervezésére nézve. A 
nagyfontosságu ülés december 8-én lesz 
Bukarestben. 

Belgrád-Zázráb 3:0 (1:0). Belgrádban 
7500 néző előtt folyt le a két város fut- 
ballmérkőzése, amelyből a belgrádiak fö- 
lényesen kerültek ki. 

Lejátszák december 12-én a Homán 
Kupa következő fordulóját - igy határe- 
zott a lapdarugó szövetség. Ha azonban az 
időjárás hidegre fordulna, ugy a kupa- 
mérkőzéseket tavaszra halasztják. 
Telefon Club-Sportul Studentese 6:1 

(2:1, 3:0, 2:0). A telefonisták jégkorongozói 
máris nagyszerü formában vannak. 

Tizenegy mérkőzést játszik a bukaresti 
Rapid a tél folyamán Franciaországban: 
december 25-26-án: Algirben, 29-én Or- 
leansvilleban, január 1. és 2-án Casablan- 
cában, 8-án Nizzában, 9-én Seteben, 18- 
án Ninesben, 16-án Strassburgban, 19-én 
Valenciennesben, 28-án Lilleben. 

Májusban lesz a román-magyar váloga- 
tott labdarugó mérkőzés? Magyar és ro- 
mán sportkörök részéről, egyelőre félhi- 
vátalosan tárgyalások indultak meg a két 
ország közötti labdarugó mérkőzés leját- 
szására. A mérkőzés májusban lenne Bu- 
dapesten, mig a reváns a jövő év őszén 
Bukarestben kerülne sorra. 
TVVVVVVVVvVVvvvvv 
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- HÉTFŐN SZÜNETELNEK A HI- 
VATALOK ÉS ISKOLÁK. Hétfön 
szent Miklós napján az iskolák és ál- 
lami intézmények szünetet tartanak. 

- Elloptak egy 14 ezer lejes perzsa- 
szőnyeget. Érzékeny kár érte dr. Pet- 
rovics Pietroasa 5. szám alatt lakó or- 
vosfőhadnagyot. Tegnap este 8 óra táj- 
ban ismeretlen tettesek ellopták a fo- 
lyósón kiteritett 14 ezer lej értékü per- 
z2sa szönyegét. A károsult tiszt megje- 
lent a központi rendőrségen és meg- 
tette a feljelentést, ahol azonnal tüze- 
tes nyomozást vezettek be. 

- Kápolnákat létesitenek az iskolák- 

ban. A nemzetnevelésügyi minisztérium 

rendelete értelmében az iskolai bizott- 

ságok most tanulmányozzák azt a kér- 

dést, hogy az összes iskolákban kápol- 

nákat létesitsenek a tanulók részére 

tartandó istentiszteletek elvégzésére. 

- Ujabb letartóztatás a csuklyás 
szervezkedés ügyében. Párisból jelen- 
tik: A hatóságok tegnap letartóztatták 
André Tenaillet, aki a vizsgálat meg- 
állapitása szerint a csuklyás-szervezet 
titkos fegyverkezési csoportjának veze- 
tője volt. Tenaille lakásán nagymeny- 
nyiségü fegyvert és lőszert találtak, A 
nyomozással kapcsolatosan abban az 
ügyben is folyik a vizsgálat, hogy a 
csuklyás-szervezet tagjainál lefoglalt 
külföldi származásu fegyverek hogyan 
és kiknek a közvetitésével kerültek be 
csempészuton az országba. 

- Borzalmas módon pusztit az állat- 
járván Hollandiában és Angliában. 
Angliában és Hollandiában borzalma- 
san pusztitanak az állatjárványok. Hol- 
landiában ujabban 10 ezer, Angliában 
padig 18 ezer állat pusztult el, ugy, 
hogy a lakosság teljesen meg van rée- 
mülve a katasztrófális méretü állatjár- 
ványok miatt. 



.
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4. OLDAL 
„joestét 

Tizszázalékos emelést követeinek 
ü nyuádijasok 

A CIR nem tür a maga kereteil közt választási 
mégis csak vállalt jelölési a mnemzetiparaszt 

Jorga királyi ki 
(BUCURESTI.) Őfelsége ma délután 

hosszabb kihallgatáson fogadt Jorga 
volt miniszterelnököt A kihallgatás 
eredményéről nem adtak ki jelentést. 
Ugyancsak Bukarestből jelentik, hogy 

Maniu, Popovici Mihállyal, a párt er- 
délyi és bánsági tagozatainak elnöké- 
vel megállapitotta a párt legközelebbi 
munkatervét. Ma, vasárnap Brassóban, 
6-ikán Gyulafehérváron, 7-én Szilágy- 
ságban 8-án, Aradon 9-én, Nagyszeben- 
ben 19-én, Fogarason 12-én, Bukarest 
ben, 13-án Krassó megyében, 14-én 

hallgatáson 
Temesváron, 15-én Hunyad megyében 
lesznek nagygyülések. Az Adeverul je- 
lentése szerint Titulescunak a párt- 
listán való jelölése ügyében megállapo- 
dás jött létre. Titulescu, Mihalache, 
Maniu, Lupu, Popovici és Madgearu 
3 órás megbeszélést tartottak, melynek 
végeztével megállapodtak abban, hogy 
Titulescut az egyik megyében, biztos 
helyen listavezetőnek jelölik és mögöt- 
tük Mihalache vállalja a második he- 
lyet. 

Tilos a vasutasoknak politizálni 
(BUCURESTI.) A CFR vezérigazga- 

sága arról értesült, hogy a vasutasok 
körében nagy választási propaganda 
folyik. Ezért megtiltotta a CFR alkal- 
mazottaknak, hogy ugynevezett harcos 
politikai pártokban propaganda szere- 
pet végezzenek. Ugyanakkor megtil- 
totta, hogy a vasuti állomások és mühe- 
lyek körletén belül választási röpirato- 
kat terjesszenek vagy kiragasszanak. 
Tilos a propaganda a vasuti kocsikban 
is s erre a személyzet köteles vigyázni. 

A nyugdijasok elégedetlenek a 
nyugdijfelemeléssel 

nyugdijasok legalább 

tanács tegnap 
állami postatakaréknál 

ség küldöttsége Schina vezetésével 
szombaton megjelent Simionescu pénz- 
ügyminisztériumi vezértitkár előtt és 
kijelentették, hogy nincsenek megelé- 
gedve a kormány által most megadott 
hat százalékos nyugdijemelésseii. A 

tiz százalékos 
emelést kivánnak járandóságainknál. 

Csak 600 ezer lej lehet a maximális 
betét a postatakaréknál 

(BUCURESTI.) A legfőbb gazdasági 
kimondotta, hogy az 

egy személy 
(BUCURESTI.) A nyugdijas szövet- maximálisan 300 ezer lej betétet tehet 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

levizssáztak az esyetem 
és a kiinikák mastar 
alhalmazottjai 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Amint teg- 
napi számunkban jelentettük, szomba- 
ton reggel nyolc órai kezdettel ujból 
a zöld asztal elé állottak az egyetem és 
a klinikák mindazon magyar alkalma- 
zottjai, akik a mult évben megtartott 
nyelvvizsgákon elégséges minősitést 
kaptak. A vizsga-kérdések a várakozás 
ellenére elég könnyüek voltak. Két ka- 
tegóriában irásbeliztek a vizsgajelöl- 
tek. Azok, kiknek mindössze csak 
négy elemi végzettségük volt, egy kér- 
vény formát kellett megszerezzenek 
a rektorátushoz, a magasabb iskolával 
rendelkezők pedig a szolgálatukkal 
kapcsolatos teendőikről kellett beszá- 
molniok. A vizsgák eredményét a jövő 

nyilvánosságra a hét folyamán hozza 
rektorátus. 

- VONATOK ÖSSZEÜTKÖZÉSE: 
11 HALOTT, 7 SEBESÜLT. Berlinből 
jelentik: Szombaton reggel egy sze- 
mélyvonat összeütközött egy munkás 
vonattal Zargefranz és Belgrád között. 
Az összeütközésnél 11 ember életét vesz 
tette,. 7 pedig megsebesült. 
- December 7-én ujra összeül a 

benemavatkozási bizottság. Londoni je- 
lentés szerint a benemavatkozási bi- 
zottság ujra összeül december 8-án, 
hogy megvizsgálja a barcelonai és sa- 
lamancai kormányok válaszait az ön- 
kéntesek visszahivásának kérdéseben. 
- Álhireknek bizonyultak az orosz- 

lengyel határon történt incidensek. A 

ceanu mérnök közös 
Dornescu kisasszonnyal és amikor a 
férfi szakitott szerelmesével, a nő há- 
rom millió lejes kártéritési pert indi- 
tott ellene azzal a váddal, hogy meg- 
szegte házassági igéretét. Amikor aztán 

Szabadlábra helyeztek 

Ai 

Dári Hstájá 
propacandát - Titulcscu 

be évenként. A meglévő betétekkel 
együtt ez az összeg a 600 ezer lejt 
semmi körülmények között nem halad- 
hatja meg. A jogiszemélyiségek, illetve 
kulturális és jótékonysági egyesületek 
ennél nagyobb összeget is letehetnek s 
ezután 300 ezer lejen alul 3 és fél, azon- 
felül egy egész hetvenöt százalék ka- 
matot kapnak. 

Bukarest várja Delbost 

(BUCURESTI. A fővárosban hatal- 
mas arányu előkészületek történtek a 
december 8-án, szerdán reggel 9 óra 50 

perckor ideérkező Delbos francia kül- 

ügyminiszter fogadására. A programon 
Antonescu meglátogatása, királyi ki- 
hallgatás és dezsöné, Tatarescu meglá- 
togatása, közös tárgyalás Tatarescuval 
és Antonescuval, a francia követség di- 
nerje, az ismeretlen katona sirjának 
megkoszoruzása, miniszterelnökségi de- 
zsöné, a bukaresti francia intézet meg- 
látogatása és Antonescu fogadó estélye 
szerepelnek. Delbos szombaton reggel 
utazik el a fővárosból. 

-0- 

onlőtíc hütlen 
szerelmesét a birósági tere

mben 
a ielinscrült natal 

A mérnök meghatt, önsuilkosságot 
merénylőjének állapota sulyos 

(BUCURESTI.) Tegnap déli fél 1 
órakor az ilfovi törvényszék előtt vé- 
res családi dráma játszódott le. 

Elisa Dornescu 29 éves nő és Urzi- 
ceanu 40 éves mérnök állottak a biró- 
ság előtt. Dornescu kisasszony 
gulva a tanuk vallomásától, tárgyalás 
közben kézitáskájából revolvert rántott 
elő és reálőtt a mérnökre, aki a golyó- 
tól eltalálva rögtön kiszenvedett, majd 

feliz- 

a nő maga ellen forditotta a fegyvert 
és mellén sulyosan megsebesülve vit- 
ték a kórházba. A mérnök holttestét a 
bonctani intézetbe szállitották. 
Ujabb jelentések szerint Titus Urzi- 

háztartásban élt 

megkisérlő 

a biróság előtt Dornescnu kisasszony 
látta, hogy a tanuvallomások kedvezőt- 
lenek, előrántotta revolverét és agyon- 
lőtte a mérnököt, majd - még mielőtt 
lefegyverezhették volna a teremben 
levők - öngyilkosságot kisérelt meg. 
A kórházba szállitva a fiatal nőből az 
orvosok kivették a golyót és a jelek 
szerint tul van a komoly veszélyen. 
Kihallgatásakor ezeket mondotta: 
- Rálőttem, mert meg akartam öl- 

ni. És mezt alkalmam volt erre. Más- 
kép más alkalommal végeztem volna 
vele. Nem hittem, hogy megszegi igé- 
reteit, miután hosszu ideig velem élt 
és nem hittem, hogy csak játszott 
velem. *ée 
A kórházi kezelés alatt álló merény- 

lőnő Dornescu kisasszony ellen a ha- 
tóságok letartóztatási parancsot adtak 
ki és kórházi ágya mellett rendőr őrzi. 

1 
öt lázadással vádolt falusi saz- 
dálkodót 

(CLUJ -KOLOZSVÁR.) A helyi 
varsói PAT ügynökség szerint teljesen ügyészség harmadik kabinetjében adr. 
alaptalanok azok a hirek, hogy a len- 
gyel-orosz határon sulyos természetü 
incidensek történtek volna, amelyeknek 
során a lengyel határőrök robbanó- 
szereket helyeztek el egy oroszországi 
vonatban' Hivatalos jelentés 
lyozza, hogy ezek a hiradások célzatos 

Brebán Emil vizsgálóbiró a napokban 
kihallgatta a vizsgálati fogságban levő 
öt alsófildi gazdát, akik ellen 
miatt indult eljárás. Kun Márton Sfa- 
ras községi lakós ugyanis sulyosan el- 

hansu- verte Malan Teodor alsófildi 

lázadás 

erdőőrt, 
amiért a csendőrség őrizetbe vette. A 

kitalálások. többi községbeli gazdák azonban nem 
- Repülőgépek szerencsétlensége. elégedtek meg ennyivel, hanem köve- 

Az morikai Miamiban rendezett nagy telték, hogy a csendőrség Kun Mártont 
repülőversenyen, amelyen közel 500 gép] adja ki, hogy vegyenek ők elégtételt 
vett részt, ket repülőgép lezuhant. A ; 1 

pilóták a szerencsétlenségnél életüket 
vesztették. 

maguknak, Amikor pedig a csendőrök 
ezt megtagadták, az összeverődött 
meg betörte a csendőrség ajtaját, majd 

tö- 

pedig a letartóztatattat kihurcolták és 
összeverték. Nyolc alsófildi paraszt ellen 
indult eljárás lázadás és sulyos testi sér 
tés miatt és ötük ellen a törvényszék el 

vizsgálati 
fogságot. Most dr. Breban vizsgálóbiró 

is rendelte a harmincnapos 

miután a vizsgálat részben befejező- 
dött, valamennyiüket szabadlábra he- 
lyezte, s már mind el 
ügyészségi fogházat. 

is hagyták az 

- Enescu megnősült. Tegnap délelőtt 
Bukarestben polgári házasságot kötött 
Enescu, a irü 

tanuk C. Sturza és N. lora voltak. 

tosságu értekezlet 

világhirü hegedümüvész. 
Manuca Cantacuzino hercegnővel. A 

VI. évfolyam, 1937. DECEMBER 6. 

Ertekezletet tartottak 
az egyetemi rektorok 
ü nemzetnevelésügyi 
minisztériumban aham! 
sltott diplomok ügvuében 

(BUCURESTI) A nemzetnevelésügyi 
minisztériumban szombaton nagyfon- sság et volt Anghelescu 
nemzetnevelésügyi miniszter elnöklété. 
vel, amelyen részt vettek az ország ösz- szes egyetemeinek rektorai, továbba a iasii, kolozsvári és bukaresti egyetem orvoskari dékánjai. Ez alkalommal be- behatóan megbeszélték a külföldön 
szerzett oklevelek egyenjogusitásának 
kérdését. Tekintettel arra, hogy az 
utóbbi időben számos hamis vagy csa- 
lárdul hamisitott oklevelet fedeztek fel, 
elhatározták, hogy 
a jövőben a legszigorubb ellenőr- 
zést vezetik be az összes külföldi 
egyetemek által kiboesójtott diplo- 

és az egyenjogusitási vizsgákat i. erő- 
sen megszigoritják. 

Gépieéuveres banditák 
rfruübolták hi a postn"n 
antóját 

(NEWYORK) Öt pisztolyokkal és 
gépfegyverekkel felfegyverkezett ban- 
dita tegnap az Illinois-államban leve 
Lockfortban megtámadott egy a posta 
hivatal előtt várakozó póstauatót. A bar 
diták megsebesitettek egy póstatiszt- 
viselőt, elraboltak 25 ezer dollárt és 3 
gépkocsijukkal menekülve magukkal 
hurcoltak egy rendőrközeget, t ke 
sőbb szabadon bocsájtottak. A vakmerő 
bandita-rablás ügyében teljes erővel 
folyik a vizsgálat. 
A 
- A TÖRVÉNYES ÜNNEPNAPOK. 
RA IS FIZETNI KELL A NÉMET MUN 
KÁSOKAT. Berlini jelentés Szerint 
Göring tábornok nemzetgazdasági mi- 
niszter elrendelte, hogy az állami tiszt- 
viselőket és munkásokat a törvényes- 
nek nyilvánitott ünnepnapokon is fizes- 
sék. A rendelkezés az érdekeltek köré- 
ben nagy örömöt váltott ki. 
- Kiterjesztik a 40 órás munkahbét 

érvényét Franciaországban. Párisból je- 
lentik: A hivatalós lap törvényrendele- 
tet közöl, amely szerint a 40 órás mun- 
kahetet kiterjesztik a kereskedelemre 
is, az élelmiszer-üzemeket kivéve, 
azokra a városokra, ahol legalább 10 
ezer lakos él. A törvényrendelet 1938. 
május 31-ig még engedélyezi, hogy bi- 
zonyos esetekben a kereskedelemben a 
a heti munkaidő 46 óra legyen 
- KOMPENZÁCIÓS MEGÁLLAPO- 

DÁS ROMÁNIA ÉS AUSZTRIA KÖ- 
ZÖTT. Románia és Ausztria között elvi 
megállapodás jött létre egy ötmillió 
schillinges kompenzációs ügyben. A 
kompenzációben a Creditul Minier vesz 
részt, amely petróleumtermékeket fog 
Ausztriába kivinni s az Indust. Sarmei S 
A amely az Ausztriából behozandó áru 
mennyiség negyven százalékát kitevő értékig, mintegy 450 vagon acélt fog 
behozni. 

ELKÖLTÖZIK A KOLOZSVÁRI 
ÁRUTŐZSDE. A helybeli árutőzsde, 
amely jelenleg az Albina Bank tulaj- 
donába került, volt tőzsdepalota épüle- 
tében müködik, tavasszal átköltözik az 

iparkamarai palotának első emeletére 
a most a kereskedelmi felügyelőség ál- 
tal elfoglalt helyiségekbe. A felügye- 
lőség pedig az Iparkamara földszintjén 
nyer elhelyezést. 

-VIZSGÁLAT FAIPARI VÁLLA- 
LATOK ELLEN. A pénzügyminisz: 
tériumm megbizásából több észak-erdelyi 
faipari vállalat ellen vizsgálat indult 
annak a gyanunak alapján, hogy hamis 

számlázással a Magyarországba irányi- 
tott fakivitel révén deviza-kihágásokat 
követtek el. Több vidéki faipari válla: 
latnál fölyt is vizsgálat és a cégek ösz- 
szés könyveit elszállitották. Hir szerint 

l kiterj esztik. 
a vizsgálatott most más városokra is 
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